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Mathématiques (10 points)

Les erreurs d'arrondis et les oublis d'unité seront au MAXIMUM pénalisés d'un point 
pour l'ensemble de la copie.
Exercice 1 (2 points)

1.1.1. Somme demi-journée = 15 + 13 + 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 20 =  68 € 






1.1.2. Somme journée entière =  27 + 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 30 + 26 = 113 €   et 113 – 68 = 45 €



1.2.  4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 30 + 27x =  255 SYMBOL 222 \f "Symbol"\h x =  EQ \s\do2(\f(255 –120;27)) = 5.   Le groupe compte 5 enfants.


       Accepter une réponse intuitive justifiée 

                                                          

Exercice 2 (3 points)


2.1.1   La hauteur du point O est 22 m.








 
2.1.2.  cos 60° =  EQ \s\do2(\f(OS;OM1)) SYMBOL 222 \f "Symbol"\h OS = OM1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h cos 60° = 20 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h cos 60°  =10 m




2.1.3. La hauteur réelle de la nacelle n°1 par rapport au sol = 22 + 10 = 32 m



                     La totalité des points est accordée au candidat même sans le détail des calculs 

2.2. C'est la nacelle n°17. La valeur de l'angle séparant les 2 nacelles est de 8 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 15 = 120° 

        ou 16 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 15 = 240°.  Accepter les deux réponses.







2.3. Périmètre p = 2(R = 2( SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 20 = 125,66 m








2.4.  L =  EQ \s\do2(\f(120  125,66;360))
 = 41,9 m ou L =  EQ \s\do2(\f(240  125,66;360))
 = 83,8 m






Accepter les deux réponses.
Exercice 3 (5 points)

3.1. Calculer v pour t = 5 s et t = 10 s

        v(5) = –3,5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 52 + 41 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 5 + 9 = 126,5 









        v(10) = –3,5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 102 + 41 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10 + 9 = 69









3.2.1. Tableau de valeurs de la fonction f,  voir annexe 1.






3.2.2. Représentation graphique de la fonction  f , voir annexe 1.





3.2.3. Voir annexe 1.










3.2.4. Graphiquement  f(4,5)  =  123. Accepter 122 <  f(4,5) <124



                         Les traits utiles à la lecture doivent être apparents
3.2.5. Pour y = 80, on obtient graphiquement x1 = 2,2 ;  x2 = 9,6 et  x3 =13,6.


                          Les traits utiles à la lecture doivent être apparents

3.3   La vitesse  pour t = 4,5 s est  v = 123 km/h (Accepter entre 122 et 124)




3.4. Pour v = 80 km/h, t1 = 2,2 s  ; t2 = 9,6 s  et t3 = 13,6 s.






       On tiendra compte de la cohérence avec la réponse à la question 3.2.5. 

SCIENCES PHYSIQUES (10 points)

Les candidats traiteront obligatoirement les exercices  4  et 5, et choisiront UN SEUL exercice 

supplémentaire parmi les exercices  6, 7 et 8.

Exercice 4, obligatoire (3,5 points)

4.1. 

4.1.1 Calculer, en A, l'intensité IB qui traverse une lampe bleue.  





         IB =  EQ \s\do2(\f(P;U)) =  EQ \s\do2(\f(13;12)) = 1,083 A 

4.1.2. I débitée par le transformateur d'une rampe.







           I = 5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,917 + 5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1,083 = 10 A 

4.1.3. Puissance P d'une rampe.  P = 5(13 + 11) = 120 W






4.2. 

4.2.1. Compléter le schéma électrique. Voir annexe 2






4.2.2. Voltmètre: Voir annexe 2


                        




4.2.3. Ampèremètres: Voir annexe2








4.3. 

4.3.1. E = Pt = 50 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 120 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 9 = 54 000 Wh soit 54 kWh.






4.3.2. Coût de cette consommation = 54 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,08 = 4,32 €






Exercice 5, obligatoire (3,5 points)

5.1. P = mg = 2,5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10 = 25 N










La totalité des points est accordée au candidat même sans le détail des calculs 

5.2. Tracés des droites d'action de 

);P)  EQ \o(\s\up9( et de 
  EQ \o(\s\up9();F2/1)
. Voir annexe 2.                                                     
5.3. Représentation du vecteur-force 
  EQ \o(\s\up9();P)
. Voir annexe 2.






       Unité graphique : 1 cm représente 5 N.



5.4.1. Tracé de la distance d2. Voir annexe 2.

             


  5.4.2  Graphiquement d2 = 4,9 cm Voir annexe 2.                                                 

  5.4.3.  d2 = 4,9  SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10 = 49 cm = 0,49 m  (Accepter entre 0,48 et 0,50) .





5.4.4.  M/o (
  EQ \o(\s\up9();F2/1)
) = F2/1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  d1 SYMBOL 222 \f "Symbol"\h F2/1 =  EQ \s\do2(\f(15;0,49))  = 30,6 N




5.5. Il faut prendre au minimum un diamètre de 4 mm







Exercice 6, au choix (3 points)

6.1. Hydrogène, oxygène et carbone

(-0,25 point s'il n'y a que 2 éléments)


6.2. Masse molaire moléculaire du glucose. M(C6H12O6) = 180 g/mol.





La totalité des points est accordée au candidat même sans le détail des calculs 

6.3. Quantité de matière présente dans une barbe à Papa de masse 45 g. 




       n =  EQ \s\do2(\f(m;M)) =  EQ \s\do2(\f(45;180)) = 0,25 mol


6.4. 

6.4.1. C6H12O6   + 6O2  EQ \s\up1 (((()   6 CO2   +  6H2O.






6.4.2. W = 0,25 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 000 = 750 kJ









La totalité des points est accordée au candidat même sans le détail des calculs 

6.4.3. Calculer l’énergie WU  = 0,55 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 750 = 412,5 kJ.






Exercice 7 (3 points)

7.1. Le mouvement est uniforme et la trajectoire est circulaire SYMBOL 222 \f "Symbol"\h MCU





7.2. 

7.2.1. n =  EQ \s\do2(\f(1;50)) = 0,02 tr/s










7.2.2.   = 2(n = 2( SYMBOL 180 \f "Symbol"\h0,02 = 0,126 rad/s








7.2.3. v = R = 0,126 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 20 = 2,52 m/s                                                                                 

4.2.4.v = 3,6 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2,52 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 9 km/h.


                                                           
Exercice 8 (3 points)
8.1. 

8.1.1. Période T.











             T = 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10-3 = 0,8 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10-3 s

8.1.2. La fréquence f du signal.

          f =  EQ \s\do2(\f(1;T)) =   EQ \s\do2(\f(1;0,8 10-3))
 = 1 250 Hz







 

8.1.3  C'est un son médium










8.2. I =  EQ \s\do2(\f(P;S)) =  EQ \s\do2(\f(P ;4(R2)) =  EQ \s\do2(\f(50;4(  102))
 = 0,04 W/m².









8.3. L = 10 log  EQ \s\do2(\f(I;I0)) = 10 log –12))  EQ \b()
  = 106 dB









Annexe 1 à rendre avec la copie

Exercice 3 : tableau de valeurs de f.

	x
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
[image: image5.wmf])

(

x

f


	9
	46,5
	77
	100,5
	117
	126,5
	129
	124,5
	113
	94,5
	69


Exercice 3 : courbes représentatives des fonctions  f et g.
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 Exercice 3,  question 3.2.3.

· La fonction f est croissante sur l'intervalle [0 ; 6] puis  est décroissante ensuite.

· La fonction f est maximale pour x SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 6. Ce maximum vaut 129.

Annexe 2 à rendre avec la copie

Exercice 4.
	
[image: image7.emf] 

230 V  

12 V 

L

B

 

L

R

 

A 

A 

L

B

 

L

R

 

L

B

 

L

R

 

L

B

 

L

R

 

L

B

 

L

R

 

A 

K 

V 




Exercice 5 
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       Unité graphique : 1 cm représente 5 N.
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